
INTENCJE MSZALNE  w dniach 15 – 21 XII 
 

 

 
 
 

Pon. 
15 
XII 

6.00 + dusze cierpiące w czyśćcu 

7.00 + dziadkowie Michał, Emilia, + z rodzin: Kotuk, Boczoń, 
Zabłockich, Wojsław 

9.00  

18.00 1) + rodzice Bronisława i Władysław oraz Kazimiera i brat 
Edward, 

2) – w int. wspólnoty Maranatha 
 

 
 
 
 

Wt. 
16 
XII 

6.00 + dusze cierpiące w czyśćcu 

7.00 + Józefa i Hipolit, Jan i Jadwiga 

9.00 + Irmina Abramczuk (miesiąc po śmierci) 

18.00 1) + rodzice, teściowie, brat, + z rodziny, 
2) + Ryszard Patzer (7. r.), + z rodziny 

 

 

Śr. 
17 
XII 

6.00 + dusze cierpiące w czyśćcu 

7.00 + Helena (5. r.) 

9.00  

18.00 - w int. Macieja (5. urodziny) 
 

 
Czw. 

18 
XII 

6.00 - w int. Piotra, dziękczynna, o Boże błogosławieństwo i pomoc w 
rozwiązaniu trudnych spraw zdrowotnych i finansowych 

7.00 + Halina Wojtkowiak 

18.00 + Jerzy 

 
 

Pt. 
19  
XII 

6.00 1) - w int. Piotra, dziękczynna, o Boże błogosławieństwo i pomoc 
w rozwiązaniu trudnych spraw zdrowotnych i finansowych, 

2) + Edmund, Janina, Klemens Pellowscy, Wojciech, Gabriela 

7.00 - w int. Teresy (17. urodziny), dziękczynno - błagalna 

18.00 + Róża Bralewska (1. r.); o Boże błogosł. dla Łukasza 

Sob. 
20 
XII 

6.00 - w int. Piotra, dziękczynna, o Boże błogosławieństwo i pomoc w 
rozwiązaniu trudnych spraw zdrowotnych i finansowych 

7.00 - w int. syna Mikołaja (z okazji urodzin) 

18.00 + Urszula (10. r.), Bogdan (1. r.), Jan 

Ndz. 
21 
XII 

7.00 + Dariusz Kuchta (int. od sąsiadów) 

8.15 + Aleksandra, Czesław, Irena, + z rodziny 

9.30 + Janina 

11.00 + Kazimierz, Zofia Woźniak, Stanisław Widuch 

12.15  

12.30 + Jan Kruszyński (1. r.), + z rodziny 

16.30 - dziękczynna za szczęśliwe narodziny wnuka Fryderyka, 
z prośbą o Boże błogosławieństwo dla niego i rodziców 

18.00 + Zofia i Edward Sadowscy, Marianna, Czesław Stanisławscy 

20.00 + Maria i Leszek Uzdowscy 

 

 

 

 

 

Biuletyn Parafialny 
*** PARAFIA MIŁOSIERDZIA BOŻEGO W GDAŃSKU MIGOWIE *** 

******* III Niedziela Adwentu, 14 XII 2025, Nr 24 ******* 

 

EWANGELIA DZISIEJSZEJ NIEDZIELI (Mt 11, 2 - 11) 
Gdy Jan usłyszał w więzieniu o czynach Chrystusa, posłał swoich 

uczniów z zapytaniem: „Czy Ty jesteś Tym, który ma przyjść, czy też innego 
mamy oczekiwać?”. Jezus im odpowiedział: „Idźcie i oznajmijcie Janowi to, 
co słyszycie i na co patrzycie: niewidomi wzrok odzyskują, chromi chodzą, 
trędowaci doznają oczyszczenia, głusi słyszą, umarli zmartwychwstają, 
ubogim głosi się Ewangelię. A błogosławiony jest ten, kto we Mnie nie 
zwątpi”. Gdy oni odchodzili, Jezus zaczął mówić do tłumów o Janie: „Coście 
wyszli oglądać na pustyni? Trzcinę kołyszącą się na wietrze? Ale coście 
wyszli zobaczyć? Człowieka w miękkie szaty ubranego? Oto w domach 
królewskich są ci, którzy miękkie szaty noszą. Po coście więc wyszli? 
Proroka zobaczyć? Tak, powiadam wam, nawet więcej niż proroka. On jest 
tym, o którym napisano: Oto Ja posyłam mego wysłańca przed Tobą, aby Ci 
przygotował drogę. Zaprawdę powiadam wam: Między narodzonymi z 
niewiast nie powstał większy od Jana Chrzciciela. Lecz najmniejszy w 
królestwie niebieskim większy jest niż on”. 

 

KOMENTARZ 
 Ewangelista opisuje wypełnienie się proroctwa Izajasza. Jan 
Chrzciciel był uwięziony prawdopodobnie dość długo, by do jego umysłu 
przychodziły myśli podkopujące pewność, że Jezus jest obiecanym 
Mesjaszem. Dlatego zadaje Panu pytanie przez swoich uczniów: „Czy Ty 
jesteś Tym, który ma przyjść?” Niepewność jest ludzką rzeczą, ponieważ nie 
mamy doskonałego poznania, ale zawsze możemy i powinniśmy szukać 
odpowiedzi, pytając przede wszystkim Boga i nie ukrywając swojej rozterki. 
Bóg zawsze odpowiada! Każdemu! Stosownie do możliwości zrozumienia 
konkretnej osoby. Janowi dał odpowiedź, która musiała w pełni 
usatysfakcjonować proroka. To nie było tylko krótkie „tak”. Jezus nie 
przekazuje Janowi jedynie informacji o cudach, których doświadczają ludzie 
za Jego przyczyną, ale nawiązuje do słów Izajasza, gdzie znajdujemy 
proroctwa o czasach ostatecznych, kiedy Bóg przyniesie uzdrowienie 
pogubionym przez grzechy, cierpiącym ludziom. Tym samym potwierdził 
swoją mesjańską tożsamość i umocnił wiarę Jana Chrzciciela. Następnie 
Jezus ujawnił prawdziwą tożsamość Jana i jego misję przez zadanie kilku 
pytań i odwołanie się do Pisma. Jan jest Eliaszem – zwiastunem Mesjasza, 
który przygotowuje Izraela na Jego przyjście. Był ostatnim i największym z 
proroków, a zarazem stojąc na progu między Starym i Nowym był 
najmniejszy. Był też więcej niż prorokiem, ponieważ sam stanowił 
wypełnienie proroctwa. 



OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą, III Niedzielę Adwentu rozpoczynamy w naszej Parafii 

rekolekcje adwentowe. Nauki dziś na wszystkich Mszach św. 
(oprócz 12.15) i od poniedziałku do środy podczas Mszy św. o godz. 
9.00 i 18.00. Dodatkowa okazja do spowiedzi św. we wtorek w godz. 
8.00 – 9.00 i 17.00 – 18.00. Rekolekcje prowadzi ks. Jarosław 
Ropel, proboszcz z Gdańska Matarni, którego serdecznie witamy w 
naszej wspólnocie parafialnej.  

2. Msze św. roratnie w naszym kościele od poniedziałku do soboty o 
godz. 6.00. Zapraszamy szczególnie dzieci. Przychodzimy z 
lampionami.  

3. Wszystkich chętnych do pomocy w strojeniu choinek i sprzątaniu 
kościoła zapraszamy w sobotę na godz. 8.00.  

4. Trwają wizyty duszpasterskie w naszej Parafii. Plan kolęd na 
najbliższy czas: 
- 18 XII (czwartek): Powst. Listopadowego 3, 20, Powst. 
Styczniowego 7, 
- 19 XII (piątek): Bulońska 30, 34, Powst. Listopadowego 5, Powst. 
Styczniowego 1, 
- 20 XII (sobota): Bulońska 18, 20, 26, Powst. Styczniowego 9, 11, 
- 22 XII (poniedz.): Budapesztańska 9, 11, Powst. Styczniowego 3, 
5. 
W dni powszednie kolędujemy od 17.00, w sobotę od 13.00.  

5. W kruchcie można nabyć poświęcone opłatki (za dobrowolną 
ofiarą), duże świece Caritasu (w cenie 20 zł) oraz sianko na stół 
wigilijny.  

6. W minionym tygodniu odbyły się, pogrzeby naszych Parafian: 
+ Elżbiety Czekanowskiej l. 77, z ul. Powst. Kościuszkowskiego i  
+ Zbigniewa Błaszkowskiego l. 77, z ul. Powst. Listopadowego.  
Wieczny odpoczynek racz im dać, Panie.  

 

 
*************************************************************************************************************************** 

KATECHEZA LITURGICZNA cz. V 
POZDROWIENIE OŁTARZA, ZNAK KRZYŻA,  

POZDROWIENIE WIERNYCH 
Po przyjściu procesji do prezbiterium następują gesty kapłana. 

Pozdrowienie ołtarza dokonuje się przez głęboki pokłon, pocałunek i 
okadzenie. Zwyczaj całowania chrześcijańskiego ołtarza został 
rozpowszechniony pod koniec IV w. Ucałowanie jest oznaką czci i 
szacunku. Jak już wiemy, ołtarz zajmuje wyjątkowe miejsce w liturgii, jest 
znakiem samego Chrystusa, miejscem, gdzie dokonują się zbawcze 
tajemnice oraz centrum zgromadzenia wiernych. 

Okadzenie ołtarza przewidziane jest na początku Mszy św. oraz w 
czasie obrzędu przygotowania darów. Okadzanie jest uczczeniem 
Chrystusa w symbolu ołtarza. Kadzidło jest jednym z elementów 
tworzenia radości, tworzenia święta, przeniesienia wyznawców Chrystusa 
w świat innej niż codzienność rzeczywistości, niemniej jednak prawdziwej 
niż owa codzienna. 
Po dojściu procesji, pozdrowieniu ołtarza i zakończeniu śpiewu na 
wejście, kapłan i zgromadzeni czynią znak krzyża. Znak krzyża 
przypomina nam, że źródłem zbawienia jest krzyż Chrystusa, że w 
otwartym boku Chrystusa mają źródło sakramenty Kościoła. Początek 
Mszy nawiązuje do sakramentu chrztu, gdzie wierzący zanurzył się w 
tajemnicy paschalnej, dziejącej się w ofierze Mszy. Jest to również 
najpiękniejsza i najprostsza modlitwa, stanowi krótkie wyznanie wiary w 
Trójcę Świętą. Obserwując wiernych wchodzących do świątyni trzeba w 
tym miejscu również zwrócić uwagę, w jaki sposób czynimy ten znak 
krzyża. Czy przypadkiem nie jest on robiony z przyzwyczajenia, 
niechlujnie, byle jak, bez większej świadomości? 

Następnie przez pozdrowienie kapłan oznajmia wspólnocie 
obecność Pana. Pozdrowienie należy do fundamentalnych zasad ludzkich 
spotkań. Zwraca się ono ku konkretnej osobie i wyraża szacunek i 
uznanie. Pozdrowieniu liturgicznemu towarzyszy gest rozłożonych rąk 
kapłana, który ma charakter wspólnototwórczy. Podane formuły 
pozdrowienia pochodzą z Pisma św. Pozdrowienie zatem oznajmia 
wspólnocie obecność Pana. Nie jest to tylko dostosowane do liturgii 
codzienne pozdrowienie „dzień dobry”. Kapłan uznaje w zgromadzonych 
Lud Boży i aktywną obecność samego Boga między nimi. My na te słowa 
odpowiadamy wyrażeniem zwrotnym „i z duchem Twoim”. Dialogowa 
forma pozdrowienia wskazuje na całą strukturę Mszy św., czyli: 
przemawiający Bóg w swoim słowie, obietnica zbawienia i odpowiedź 
człowieka wyrażająca się w dziękczynieniu i przyjęciu tego słowa. 
Wymowę pozdrowienia pogłębia krótkie wprowadzenie w liturgię, w treść 
Mszy danego dnia. Jego zadaniem jest wprowadzenie w liturgię, pomoc w 
rozumieniu liturgii dnia, ukazanie jej zasadniczego kolorytu i tonacji. Niech 
znak krzyża, który czynimy oraz nasza odpowiedź na pozdrowienie 
będzie przepełnione świadomości, w czyje imię się tu gromadzimy i kto 
jest obecny wśród nas. 

   

 

 

 

 

 

PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA PW. MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 
Gdańsk Migowo, ul. Myśliwska 25 

Biuro parafialne: poniedziałek i piątek od 19.00 do 20.00 
Kontakt: gdanskmigowo@gmail.com 

Więcej informacji na: www.parafiamigowo.pl 
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